

Ленинская ПОБЕДА

Орган Бородского горкома и райкома ВКП(б),
совета и райсовета депутатов трудящихся

№ 86 Пятница, 21 июля 1944 г. Год изд. XVI-й
(3263) Выходит 3 раза в неделю Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику МАСЛЕННИКОВУ

Войска 3-го Прибалтийского фронта, форсировав реку Великую, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 ки-

лометров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Шанино, Зеленово, Красногородское.

В боях при форсировании реки Великая и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Захватасева, генерал-лейтенанта Рогинского, генерал-майора Сиязова, генерал-майора Степаненко, генерал-майора Никишина, генерал-майора Рождественского, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Кутейникова, генерал-майора артиллерии Осмоловского, полковника Радченко, полковника Фастрицкого; танкисты генерал-майора танковых войск Колосова, генерал-майора танковых войск Иванова, полковника Пшеницкого; летчики генерал-лейтенанта авиации Журавлева, полковника Полушки, полковника До-

нова, полковника Андреева, подполковника Подмогильного; саперы генерал-майора инженерных войск Кирчевского, полковника Зайцева, полковника Пошехонцева, инженер-полковника Половнева; связисты генерал-майора войск связи Синельникова, полковника Лолко, полковника Соколова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки Великая и прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 19 июля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Прибалтийского фронта, форсировавшим реку Великую и прорвавшим оборону немцев, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность руководимым Вам войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Великая и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

19 июля 1944 года

На полях района

ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОМУ ЖНИТВУ

Хабарский колхоз «Красный окарь» приступил к выборочному жниству ржи. В поле вышли 10 колхозниц.

Гусева.

Готовы к уборке зерновых

Колхозы Пантелеевского сельсовета готовятся к уборке нового урожая. 10 жаток полностью отремонтированы и смазаны. Готовы 4 конных молотилки, 8 сортировок и 1 тряпка. К сортировкам имеется полный комплект сит. Зерносклады профиницированы, подготовлены мешки для перевозки зерна.

Особенно хорошо подготови-

лась к уборке зерновых

Шиловский колхоз имени Второй пятилетки заканчивает косьбу клевера. Колхозники на много перекрывают нормы. Хотя косят преимущественно старики и женщины. 68-летние А. М. Емельянов и М. И. Горев при норме 0,30 га скашивают

до 0,75 – 0,80 га. По две и свыше двух норм выполняют колхозницы Мария Горчакова, Анастасия Елфимова, Мария Думнова, Фаня Мишина и др.

Качество косьбы хорошее.

Ступак.

Больше двух норм

Солонской колхозе Рябинина надоила в этом году 1685 литров молока на одну фуршную корову. Дарья Федикова из Крутенского колхоза «Красный маяк» надоила 1492 литра.

◆ Знатная доляка района Ва-

чера радио принесло новую радостную весть. Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта западнее города КОВЕЛЬ прорвали сильную оборону немцев и продвинулись вперед до 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту.

Наши войска вышли к реке ЗАПАДНЫЙ БУГ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 июля

В течение 18 июля западнее и юго-западнее города Опочка наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Баллинской области Красногородское, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты Ночево, Пикова, Зелени, Зилупе, Ромашенки, Пасиене, Скрипчина, Штяуне и железнодорожная станция Посин, Зилупе. Северо-западнее и западнее города Дрисса наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Королево, Лукшева, Росице, Бигосово, Пустыня, Дворчаны и железнодорожная станция Бигосово.

Севернее и южнее города Алитус наши войска, продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки Неман и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города Волковыск наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них Рогачи, Одла, Ковали, Гольника, Миньчуки, Бурсовицна и железнодорожная станция Берестовицат.

На Брестском направлении наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Брестской области городом и железнодорожным узлом Гайновка, городом Антополь, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Наревка Малая, Войновка, Коростычи, Омелинка, Жабинка, Заверши, Запруды, Березна, Бородичи, Осиповичи, а также железнодорожную станцию Жабинка и железнодорожную станцию Антополь.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня наступательных боев продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Порицк, городом Герхов, Локачи, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Хобултов, Скоморохи, Тартаков, Селецбельский, Стоянин, Холюев, Полоничка, Волохи, Скварзава, Бортков, Княже, Перепельники, Ярославицы, Кудыновцы, Езерна и железнодорожные станции Войница, Хоростов, Хобултов, Горохов, Браны, Стоянин, Радзехов, Павлов, Холюев, Мерувка, Будки Незнановские, Каменка, Броды, Заблотцы, Езерна.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 76 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

Оперативная сводка за 19 июля

Войска 3-го Прибалтийского фронта, форсировав реку Великую, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Заболотье, Чертовидово, Тимохово, Ермолкино, Шанино, Велье, Зелеково, Пустое Воскресенье, Скадино, Лоси, Перлица, Рогозки.

В течение 19 июля западнее и юго-западнее города Опочка наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Жеребина, Ганькова, Рогаткино, Деглева, Федоренки, Мирза, Вецслобода, Елево и железнодорожные станции Мирза, Озалькалис.

Северо-западнее и западнее города Дрисса наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ветеровци, Зензи, Асуне, Индра, Скрадали, Далдуша, Слободка и железнодорожная станция Индра.

Севернее и южнее города Алитус наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки Неман.

К западу от города Волковыск наши войска, форсировав реку Свислочь, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Петрашевичи, Крушиняны, Хоментовцы, Бобровники, Жубры, Дубляны и железнодорожную станцию Крынки. Нашим частям сдался в плен командир 31-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Окснер.

На Брестском направлении наши войска с боями прорвались вперед и овладели районным центром Брестской области городом Сокаль, городом Мосты Великие, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Береза, Именин, Городец, Медведичи, Камень Шляхецкий, Камень Крулевский, Кортельицы и железнодорожную станцию Городец.

На Львовском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом Сокаль, городом Мосты Великие, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе

(окончание см. на 2-й стр.).

За новые успехи промышленности

И. КРЫЛОВ,
секретарь ГК ВКП(б)

Прошло более трех лет, как наша страна ведет войну против немецко-фашистских захватчиков. За это время советский народ пережил тяжелые испытания. Но Великая Отечественная война вместе с тем показала, что наш народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых положений.

Красная Армия в боях за Родину изумила весь мир своим героизмом и воинским мастерством. Она не только выдержала написк немецких империалистов, но и нанесла немецкой армии тяжелые поражения, поставив гитлеровскую Германию перед катастрофой.

Успехи наших войск стали возможны потому, что Красную Армию с тыла подпирает своим героическим трудом весь наш народ, вся страна.

Промышленность города Богородска из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции. За первое полугодие 1943 года заводы и фабрики дали продукцию по сравнению с первым полугодием 1942 года на один миллион рублей больше, а за первое полугодие 1944 года по сравнению с первым полугодием прошлого года — на 16 миллионов рублей больше. В первом полугодии госпромышленность выполнила план на 121,7 процента, промкооперация — на 114 процентов, местная промышленность — на 110,5 процента.

Успешно справились с выполнением плана первого полугодия ремонт заводов, выполнивший программу на 107,4 процента, шорно-седельная фабрика — 109 процентов, кожгалантерейная фабрика — 119 процентов, щетинно-щеточная — 121,8 процента, завод имени Венецкого — 131,8 процента, швейфабрика № 8 — 119,4 процента, завод имени Калинина 109 процентов, кожсыревой — 131 процент, завод «Кожзаментель» — 105 процентов. Среди артелей лучших показателей добились «Заря» — 105 процентов, «Пролетарский путь» — 133 процента, «Кожевник» — 113 процентов, «Новая жизнь» — 148 процентов.

Вступая в 1944 год, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий дали обещание товарищу Сталину закончить план первого полугодия по всем показателям к 25 июня. Трудящиеся города Богородска сдержали свое слово, выполнив план первого полугодия 24 июня. Наш город вышел победителем в социалистическом соревновании с городом Наварово.

Многие коллективы по праву могут гордиться званием передовых предприятий страны. Шорно-седельная фабрика в течение первого полугодия третий раз получает знамя ВЦСПС и Наркомата Легкой Промышленности СССР, третий месяц держит переходящее знамя горкома ВКП(б) и исполкома горсовета и знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Комсомольско-молодежные бригады фабрики почти все полугодие держат переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

Руководство фабрики добилось высокого роста стахановского движения: 85 процентов рабочих являются стахановцами, выше 90 процентов коллектива охвачено социалистическим соревнованием. Раскройщик Зарубин М. Ф., затяжник Кокин И. Н., раскройщик войлока Зобинин Н. И. выполняют норму на 350 процентов. Машинистки Урутова, Шарова, Мигунова вырабатывают от трех до четырех норм. На фабрике насчитывается более 200 двухсотников. Хорошо поставлен показ соревнования — имеются доски показателей, Книга почета, лучшим стахановцам, перевыполняющим нормы выработки в 2—3 раза, вручается вымпел и флаги, организована фотовитрина стахановцев, регулярно выходят «модели», боевые листки, в цехах размещены лозунги, плакаты, отражающие самоотверженный труд коллектива.

В первой половине этого года несколько раз занимал первое и второе места по управлению ремонт завод. Коллектив кожгалантерейной фабрики, несмотря на трудные условия, добился выполнения плана по ассортименту в два выработку на одного рабочего 133 процента к плану. Вместе с этим фабрика сэкономила 205 тысяч рублей фонда заработной платы. Фабрика насчитывает 82 процента стахановцев. Передовые из них заготовщица Морковкина, клепальщик Якубович вырабатывают в день от 350 до 580 процентов нормы.

Вышел в число передовых предприятий завод имени Калинина. Директор тов. Левенченко, партийное и техническое руководство добились того, что завод выполняет план как по валовому выпуску, так и в натуре, работая строго по установленному графику.

Паряду с положительными показателями за первое полугодие мы имеем ряд предприятий, которые остались в долгу перед государством. К таким относятся завод имени Кашина, теххиркомбинат, артель «Металлобытремонт». Завод имени Кашина (директор тов. Русинов), хотя и выполнил план первого полугодия по валовому выпуску, но он недодал стране нужную продукцию. Выработка на одного рабочего составляет всего 86 процентов, не выполнен план снажения себестоимости. Дирекция завода не боролась по-настоящему за количественные и качественные показатели и сейчас проявляет полную беспечность в подготовке предприятия к переходу на новый вид продукции. На территории завода нет ни одного кубометра топлива, к ремонту паросилового хозяйства не приступили. Тов. Русинов не сделал для себя никаких выводов из уроков прошлого года.

Не лучше и на теххиркомбинате. Завод не выполнил плана первого полугодия по валовому выпуску и в натуре. Ху-

же того, завод нарушает методику выпуска продукции. Работает рывками, в цехах нет графика равномерного выпуска продукции.

Завод имени Юргенса за первое полугодие выполнил план по валовому выпуску на 102 процента, в натуре — на 100,9 процента. Казалось бы, на заводе благополучно. Однако, директор завода тов. Каганович и партийное руководство забыли одно очень важное условие — себестоимость продукции. Завод не имеет большой перерасход средств. 13,7 процента рабочих не выполняют норм выработки.

Во втором полугодии перед нами стоят еще более ответственные задачи по всенародному увеличению помощи фронту. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям нужно во всю ширь развернуть соревнование между цехами, бригадами, рабочими, организовать соревнование по профессиям, создавать новые комсомольско-молодежные фронтовые бригады. Агитаторы должны постоянно держать коллектив в курсе событий на фронтах Отечественной войны, мобилизую рабочих на выполнение шольского плана к 25 числу и плана третьего квартала — к 25 сентября. Годовую программу мы должны закончить к Дню Стalinской Конституции — 5 декабря.

Успешное выполнение годовой программы во многом будет зависеть от своевременной подготовки к зиме.

До 1 октября надо заготовить и вывезти не менее 80 процентов топлива, к 25 августа подготовить все производственные площадки, привести в порядок паросиловое хозяйство и машинный парк. К этому же сроку надо отремонтировать обжигатели и восстановить подъездные пути. Торфопредприятие должно вывезти на станцию «Кожевенное» до 15 тысяч тонн торфа. Леспромхоз к 1 октября должен дать городу дров не менее 60 процентов потребности культурно-бытовых учреждений и населения.

Важная задача стоит перед ОРСами и подсобными хозяйствами. Нужно немедленно подготовить техническую базу к приему нового урожая, организовать надлежащую охрану урожая. Собрать урожай надо в сжатые сроки и без потерь.

Работники промкооперации и местной промышленности должны расширять ассортимент выпуска продукции широкого потребления для населения города.

Красная Армия, развивая успешное наступление на фронтах Отечественной войны, одержала замечательные победы в Белоруссии, в Карелии, в Литве, на украинской земле. Наши доблестные войска подходят сейчас к границам гитлеровской Германии. Недалеко то время, когда война будет перенесена в логово фашистского зверя. Напряжем все наши силы, чтобы помочь Красной Армии скорее притти к светлому дню нашей победы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 июля

(Окончание)

крупные населенные пункты Бораты, Крыстынополь, Остров, Прусинов, Куличков, Деревня, Дзибулки, Жултанцы, Ременов (14 километров северо-восточнее города Львов), Дзедзилов, Козлов, Ольшаница, Яблоновка, Топоров, Заблотцы, Подгорцы и железнодорожные станции Сокаль, Крыстынополь, Пархач, Стыганка, Сапежанка, Честыне, Руданцы, Заблотцы. В районе севернее и южнее Сокаль наши войска форсировали реку Западный Буг.

Наши войска завершили окружение группировки противника в составе 4—5 дивизий в районе западнее города Броды.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 18 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

* * *

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Двинск, Львов, Седлец

В ночь на 19 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Двинск, Львов, Седлец.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Двинск возникли многочисленные пожары. Разбито и подожжено до девяти железнодорожных составов. Наблюдением отмечены сильные взрывы. На товарной станции возник особо большой пожар, который сопровождался периодическими взрывами.

На железнодорожном узле Львов прямым попаданием бомб взорваны два воинских эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошли три взрыва большой силы.

На железнодорожном узле Седлец (юго-восточнее Варшавы) в результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

Мойки или помойки?

Для полоскания белья в городе устроено несколько моек. Все они находятся в заброшенном состоянии, никто за ними не следит. Мойки не чистили со времени их устройства. Воды сверху покрыта толстым слоем водорослей. Чтобы прополоскать белье, надо сначала расчистить пленку зелени. В мойке, которая находится около радиоузла, из 14 ячеек можно пользоваться только одной, остальные заросли генетами. Вода имеет мутный цвет и неприятный запах. Не зря домохозяйки говорят:

— Не столько вы полоскаешь белье, сколько перепачкаешь. А. Санкин.

За клевету — к ответственности

На имя одного из руководящих работников района поступило письмо, в котором сообщалось о крупной взятке, полученной им вместе с другим районным работником от Заозерского колхоза. Фамилия автора была вымышленной.

При расследовании письма имя автора удалось выявить. Это был плотник Заозерского колхоза Кирьянов В. И.

На судебном следствии Кирьянов признал, что он не знает, а только предполагает о полу-

ченной взятке. Кому именно дана взятка, Кирьянов также не знает.

Все свидетели подтвердили явную клевету Кирьянова и отрицали какую-либо взятку, полученную районными работниками.

Кирьянов В. И., изобличенный в ложном доносе, приговорен народным судом к двум годам тюремного заключения с немедленным взятием под стражу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ИЮЛЯ С. Г., В 7 ЧАС. ВЕЧЕРА,

в помещении летнего гортеатра

состоится СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА С ВОПРОСОМ:

Итоги работы промышленности города за первое полугодие и задачи на третий квартал 1944 года. (Докладчик — секретарь ГК ВКП(б) тов. Крылов).

Вход по пригласительным билетам.

ГК ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.